

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Társ szerkesztő: Holló Adolf.
Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Lépjünk a haladás utjára.

Csongrádnak évtizedeken át volt egy átkos nemtője, mely utját állotta haladásának megvalósulását, mely kerékkötője volt minden kulturális fejlődésnek s ez nem volt más, mint az egyenetlenkedés, a széthúzás és a soha össze nem tartás.

Ennek természetes szüleménye volt, hogy az így támadt zavarokban a közügy posványba süllyedt s az egyes fontosabb pozíciókat, sok helyütt érdemtelenek foglalták le maguknak. És eme zűrzavaros klauszban nem birt megszületni, érvényre jutni oly egyén, kinek neve, tudása, a közügyek iránti becsületes önzetlen gondolkodása egy pártba birta volna tömöríteni a jóknak javát, hogy a községi életben a vezető szerepet magukhoz ragadva, mint egy igaz akarat munkálkodtak volna azon, hogy Csongrádnak lakossága az anyagi és kulturális fejlődés útján ne maradt volna az utolsók sorában.

Pártoskodás! . . .

Ebben a szóban gyökeredzik minden bajnak a kuforrása. Ez ásta meg sirját mindennek. Amit az egyik épített, azt a másik sietett romba dönteni.

Miért?

Hogy saját népszerűségét növelje.

A legfőbb penasz, ne kendőzzük a dolgot, az értelmiségre háramlik. Nem tudott összetartani soha. Mindig voltak egyesek, kiknek privát érdekei előbbre valók voltak a közügynél. Ezek aztán hangzatos jelszavakkal üszköt dobtak társadalmi életünkbe s nem volt előttük szent semmi. Fő elv volt: a hatalomrajutás.

Ne említsünk mást, mint a jelenlegi helyzetet. Mit tett a negyvennyolczas párt a község érdekében mióta hatalomra jutott? Erre kérünk egyenes, őszinte, becsületes választ. Feleljen arra, hogy a községi képviselőtestületben, ahol a község élettereje lüktet, engedett-e teret, politikai jutalmak osztogatása nélkül, az értelmiségnek.

Az általa választott községi el-

ső bíró járatos-e legalább az elemi írás tudományában? Képes-e reprezentálni alkalmas esetekben a községet?

Milyen üdvös eszméket valósított meg a párt hatalomrajutása óta. Van-e, mint hangoztatva volt, új népliget, színház, legalább petroleum világítás és több kortes czélokra felhasznált eszme megvalósított-e? A szőlőbeli utak agyagoltattak-e, a dülő utak miért rendezettek, egyesek kedvéért vissza?

Es ami legfőbb kortes jelszó volt: a községnek rendezett tanácscsa való átalakítása, vajjon milyen stádiumban áll? Miért vétetett le ez a napi rendről, mikor ekkörül fordul meg siralmas közállapotaink összes keserűsége? Miért? Feleljenek erre!

Ha önök nem, mi majd megadjuk erre is, egyik közelebbi cikkünkben a feleletet. Kimutatjuk az önök sáfárkodásának káros következményeit. De sajnos, ezzel nem javíthatjuk meg azt a rendszert, mely Pató Pálként gazdálkodik a közélet terén.

Jó nevű ügyvéd emberek vit-

T Á R C A.

Az élethez való akarat.

Írta: dr. Konez Mihály.

A magánvaló a világban, mint objektívált élethez való akarat ismerhető fel. A földi lét a világakarat tárgyasulása, a tudattalan objektívációja. Az egyént használja fel erre a világakarat, mert médium, közeg kell, hogy tárgyasuljon sőt, hogy tudatra emelkedjék. Ez a tudat földi; nem jelenti; hogy a szellem a földi lét végével elveszt minden tudatot, csak a földit veszti el; a tulvilági lét tudatáról nekünk fogalmunk sincs, — még kevésbé a magánvaló, Isten tudatáról; — de hogy ez van, bizonyítja, hogy bennünk is van; már pedig a világlogika — mint Pollák J. mondja — kevés, de azonos törvényekkel működik.

Idegerő az élethez való akarat működésének központja. Minél magasabb rendű a lény, minél kifejtettebb agy és idegrendszere, annál magasabb tudatot nyer benne a világakarat. A lángész kifejlett agy és idegrendszere által nyeri az ihletet, inspirációt. A teremtés az idegek feszültségét, vibrációját kívánja meg. Mindenki akkor legszemlésebb, a mikor izgató szerek (bor, kávé stb.) és kellemes társaság által idegei bizonyos finom, fogékony állapotba jutottak. A lángész rokon az örültséggel: mindakettő az idegrendszer pathologikus állapota. A lángész-

ben a szellem nyilatkozásának legmegfelelőbb közegét kapja; azért a lángész a teremtés pillanatában sokszor öntudatlan, a legnagyobb fokban szórakozott: az egyéni öntudat háttérbe szorításával alkot általa a villágszelleme, az élethez való akarat. Mikor eljön az idegek vibrátságának pillanata: teremtésre ösztönzi a magasabb erő. Ez az ösztön miben sem különbözik az életösztöntől, a szerelem ösztánétől: az életre való akarat nyilvánulása ez.

Vak életösztön az élethez való akarat. Ez az életösztön, a szerelem ösztöne. A férfikor tetterejében, a gyermek csintalanságában az élni akarás nyilvánul. A szenvedélyek, indulatok az életakarat nyilvánulásai. Miért legnagyobb a tetterő a férfikorban? Azért, mert ekkor legalkalmasabb, fizikai állapotánál fogva, a világakarat céljainak elérésére. Miért legnagyobb a szerelmi érzés az ifjúkorban? Azért, mert e virágzással kezdődik az élet akarat propagatív működése és csáb kell arra, hogy az ember egyéniségét a vak életakarat céljainak fölláldozza. Miért kell a csáb? Miért van az ifjú nehezen leküzdelt szemérem érzete? Erre a feleletet hlább adjuk.

Egyén az életakarat alzata. Egyazon erő működik minden élőlényben, mégis individualiter. Minden egyén a világ központjának érzi magát; ez az alany, mely köré minden kivüle eső, mint tárgy, csoportosul. Egyénileg pedig azért individualizálódik a világakarat, mert intenzitása így legnagyobb, tudata így a legerősebb.

De a kapcsolatot, az azonosságot érzik az emberek, a világakarat tudatra emelkedésének eddig legmagasabb hatványai: A „szeresd embertársaidat, mint tenmagadat“ magasztos tana az azonosság érzetén alapszik. Az állatvédelem, a vegetarianusok elvei mind ennek érzetéből folynak. A lélekvándorlás ősrégi tana, a mit elfogadnak igen nagy bölcselők, a világakarral való azonosság gondolatán épült föl.

De egyéb bizonyítékok is vannak. Miért van, hogy a gyermekek születésükkel nemhogy csökkentenék a szülők életösztönét, hanem rendszerint még növelik azt?! Ha a szülő életerejéből emanáltatnék az utód, ha a csira, a sperma az élet-erő része lenne, akkor ennek csökkenie kellene az élet azon fázisaiban, a midőn legnagyobb a termékenység. Azonban ez nincs így. A tulajdonságok öröklődnek, de nem maga az életakarat: ugyanaz a lény az új egyénben csak individualizálódott, az eszköz által, a szülő genezise által. Nem a szülő teremt, hanem az Uristen. Az élőben megtestesült világakarat már a születés előtt volt.

S létezik az a halál után is. A tulvilági élet hiedelme az életakarat ténye. Nem pusztá balhit, az individualizálódott életakarat reális alappal nem bíró üres vágya, hanem ama kapcsolat érzete az, a melylyel az egyén a világakarral van. Születés, élet, halál, ugyanazon világakarat életfolyamatának momentumai. Maga az élet is csak állomása a világakaratnak, pályája az egyénnek. Születés, halál az

Hát ami azt illeti igen sok igazság van a jelentésbe felsorolva, de van benne elég oktalanság, ami azt mutatja, hogy a felügyelőséget valaki félrevezette. Igy p. u. nem igaz ez, hogy az előjáróság az összes lombszedésre alkalmas eperfákat kivágatta. A városi szőlős és gyümölcsös kert mellett levő vén és a lombszedésre már alkalmatlan fákat kivágatta ugyan, de azért: mert a gyümölcsös és a szőlőskertbe olyan árnyéket vetettek, hogy több mint 1 kat. koldnyi területen semmi sem termett. Már pedig az a kert több hasznot hoz, mint az a néhány vén redves eperfa hozott.

Nézetünk az, hogyha valaki bátorságot vesz magának arra, hogy egy egész előjáróságot kipeiengérezzen, hát ne tegye azt esz nélkül minden alaposág nélkül, hebehurgyán.

Ajándék a vadásztársulatnak. Darányi Ignác m. kir. földművelésügyi miniszter ur lapunk felelős szerkesztőjét, mint a csongrádi vadásztársulat elnökét értesítette, hogy a vadásztársulat részére egy évre megrendelte a Vadász lapot. Darányi Ignác miniszter ur még előző minisztersége alatt 10 drb. tenyész fázánt ajándékozott a társulatnak. A m. évben pénzzel kénytelen meg a csongrádi vadásztársulat tenyész vadak beszerzése végett, szóval a helybeli vadásztársulatot ügyeit figyelemmel kíséri. A m. héten meleghangó levélben mondott köszönetet a társulat, a miniszternek kitüntető gondoskodásáért.

A temesvári kiállítás. Faragó Antalné és özv. Zelenka Jánosné úrnők elnöksége alatt működő kiállítási helyi bizottság dicséretesen végzi feladatát. Mult számunkban részletesen írtunk a csongrádiaknak a temesvári kiállításon való részvételéről most azt jelezzük, hogy a kiállítók kiállítandó tárgyaikat f. hó 27-ig özv. Zelenka Jánosné urnőhöz juttatni sziveskedjenek, melyek aztán együttesen küldetnek a kiállításra. A kiállítás iránt érdeklődők lapunk mult számából meríthetnek, vagy pedig forduljon az iránt az elnökséghez.

Uj tankerületi főigazgató. A vallás- és közoktatásügyi miniszter most kinevezte a nyugalomba vonult dr. Platz Bonifác tankerületi főigazgató utódját. Az új tankerületi főigazgató dr. Szele Róbert, aki eddig mint igazgató működött a budapesti VII. kerületi főgimnáziumnál. A hivatalos lap mult heti száma közölte az új főigazgató kinevezését.

A katolikus ifjúsági egyesület estélye február hó 2-án kitűnően sikerült. Különösen kitűntek Haubner Károly úr mesteri dalai, melyeket dr. Sörös Miklósné urnő művésziessen kísért zongorán. Kaczi-ba Piroska és Kádár Erzsike. nemkülönben Bozó Ferencz és Makai Imre szavaltatai remekül sikerültek. Szabó Kálmán ur magas színvonalú felolvasása a társadalmi életéről elragadta a halgatóságot. Porubszky József elnök ur reflektálva a lefolyt ünnepély sorrendjére lelkes szavakkal zárta be az ünnepélyt.

Vacsora a körben. A csongrádi polgári kör ez évi tisztújító közgyűlését ma d. u. 3 órakor tartja. Este pedig társas vacsora személyenként 2 koronával.

Betöréses lopás. Az elmúlt héten Gyöngyösi Szabó János mámoi réti lakását feltörték és onnan több hazi és gazdasági eszközöket ismeretlen tettes ellopott.

Helyre igazítás. Folyó hó 3-ikán megjelent számunkban «Tetten ért tolvajok» című ujdonságunkban Lévai Antal helyett Lévai József van szedve, amit ezennel helyre igazítottunk.

Belső tűz. Folyó hó 11-ikén Detári István cipész lakásán beltűz volt, állítólag a kéményt a házigazda oly anyagból készítette, hogy még szerencsének mondható, hogy csak ilyen könnyű szerrel menekültek meg a nagyobb tűzveszedelemtől.

Pék segéd és bognár segéd harcza. Az elmúlt hét folyamán Veder György pék segéd Szőke István bognár segédet megszurta, másnap Szőke kileste az ellenes pék segédet és a fejét verte be. Most aztán egymást jelentették fel.

Pályázati Hirdetmény.

Ösztöndíj iparosok özvegyei és árvái részére.

A kereskedelemügyi miniszter úr Goldberger Erzsébet által tett alapítvány kamataira nyilvános pályázatot hirdet: Ez alapítvány kamataitól 7 (hét) egyenkint 300—300 azaz háromszáz — háromszáz koronás és 1 (egy) 226 azaz kettőszáz huszonhat koronás — összesen tehát 8 (nyolcz) segélydíjat alakított. E segélydíjakat szakmájukban kivált, józan életű, de fiatalan ellunyot, képesítéshez kötött ipart űzőt magyar honos iparos mesterek szegénysorsú özvegyei, vagy szegénysorsu, de 18 évet még be nem töltött (fiu, esetleg leány) árváinak fogja odaitélni.—

Pályázhatnak e segélydíjakra a fenneb említett özvegyek és árvák, ez utóbbiak anyjuk, vagy gyámjuk utján. Özvegyek, kik férjük iparát folytatják, — árvák, kik atyjuk iparát választották életpályául s mint ilyenek segéd, vagy tanonc minőségben alkalmazva vannak, avagy ugyanazon szakmába vágó ipari szakiskolába (felső ipariskolába) járnak az odaítélésnél előnyben részesülnek. A folyamodvány részletezendők: a cél melyre folyamodó a segélyt igényli és a körülmények, melyet őt a segély kérésére utalják. A folyamodványhoz a következő mellékletek csatolandók:

A.) Özvegyeknél.

a.) a házasság-levél, b.) a férj magyar honosságát, mikor és hol történt elhalálozását igazoló okmányok, c.) a férj iparigazolványa, vagy annak másolata, d.) a férj szakképzettségét igazoló okmányok (iskolai bizonyítvány, rendelőkötöl; kiállítási oklevél stb.) e.) a férj és az özvegy erkölcsi bizonyítványa,

B.) Árváknál.

a.) az atya magyar honosságát mikor és hol történt elhalálozását igazoló okmányok, (l. fent b.) alatt),— b.) az atya iparigazolványa, vagy annak másolata, (l. fent—) alatt), c.) az atya szakképzettségét igazoló okmányok (l. fent d) alatt) d) az atya erkölcsi bizonyítványa, e) az arva születési bizonyítványa, f) az arva legutolsó iskolai bizonyítványa, g) ha az arva iparossegéd vagy tanonc, vagy ipari szakiskolai (felső ipariskolai) tanuló, a tanítómesterek, vagy mesternőnek, ipariskolai igazgatónak bizonylata arról, hogy az illető mióta van nála alkalmazásban (hányadig évfolyamra jár) és mily erkölcsi magaviselet és előrehaladást tanusít. h.) szegénységi bizonyítvány. Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén a kérvény és mellékletei bélyegmentes. E bizonyítvány csatolása a folyamodvány külzetén feltűnően jelzendő.— A kereskedelemügyi miniszter úrhoz címzett és kellőleg felszerelt folyamodványok legkésőbb f. évi február hó 28-ig a szegedi kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be.—

A csongrádi járás főszolgabirájától.
521/1907 sz.

Pályázati hirdetmény.

Csongrád nagyközségben rendszerszerű levő, megüresedett községi állatorvosi állásra pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, kik ezen évi 800 korona törzsfizetéssel, 300 korona lakbérilletményel és szabályrendeletileg megállapított egyéb díjazásokkal javadalmazott községi állatorvosi állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 1907 évi márczius hó 23 napjának délután 5 órájáig nyujtsák be, mert

a később érkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Csongrád, 1907. február 12,

Tasnády főszolgabiró.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbiróságnak 1906. évi Sp. II. 881 3. számú végzése következtében Dr. Balászfalvi Kiss Kálmán ügyvéd által képviselt kecskeméti bor termelők első pincze szövetezete javára — ellen 471 k: 40 f. s jár. erejéig 1907 évi január hó 24 n. foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2004 k. — fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 10 nagy hordó bor és 10 üres hordó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csongrádi kir. járásbiróság 1907 évi v. 28 1 számú végzése folytán 471 k. 40 f. tőkekövetelés, ennek 1906 évi Augt. hó 26 napjától járó 50^o kamatai, és eddig összesen 101 k. 40. fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedett lakásán Csongrádon leendő megtartására 1907 évi február hó 22-ik napjának déli 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1907. évi február 10 n.

R. Papp István

kir. bir. végrehajtó.

Dr. Rázsonyi Papp Pál

köz- és váltó ügyvéd

irodáját Kossuth-tér 7 szám alatt

(:Futó-féle házban :) meg nyitotta,

Hajeltávolító! Hölgyek figyelmébe

„Szomet“ amerikai ujdonság az e bármely részén és karon szőr kinövéseket könnyű kezeléssel pár perc alatt gyökerestől eltávolíthat biztos sikerrel. Használati ntasítással discreten küld 10 korona utánvétellel magyarországi kizalólagos főraktárából Soós Károly, Marosvásárhely.

Hiába akar szorakozni.

ha Wágner a „Hangszer-király“

különlegességi hangszerek áruházából

Budapest, VIII., József-körut 37—39.

nem hozatott egy hangszert; mert azokon egy órai gyakorlás után bárki megtanulhat játszani, R.: „Trombona“. Meglepo ujdonsága ára 2 kor. „Megafon“. Legtökéletesebb találmány, ára 4 kor. Harmonika, dobkiséréttel, ára 2 kordna, „Mandolina“. Legujabb hangszer, ára 10 kor. Iskolahegedű, tokkal 15 drb. felszereléssel 10 korona. Iskolaharmonikák, orgona-hangal 3 kor.-tól feljebb.

képes árjegyzék ingyen: ➔



Kovács Elemér Templom-
utezai házában

1 LAKÁS

[3 szoba és mellék helyiségek]
ÁPRILIS-HÓ 24-ikétől
kezdődőleg kiadó.

Szőlősgazdákat és munkásokat

közlelrol érdekl az országos
gazdasági kiállításon **ELISME-
RŐ OKLEVÉLET NYERT**

„Vinczellérekönyv“

czimü könyv (2. kiadás) mely
az összes szőlőmunkákat gya-
korlati módon, képekkel szem-
léltetve adja elő. Megrendelhető 1 K.
beküldése mellett bermentve.

Vaday József czimen Naggyárador

[Utánvétellel küldve 1 kor. 25 fillibe kerül.]



Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy ház-
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styria« kötő-
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár

magyarországi képvisellete FOGL J. L. műgépész.
Budapest, VI., Csengery-u. 54.

Manfold Kálmán

**KULA, Bácsme gyének a Teles-
ka magaslatán fekvő Jolánföldi
szőlőoltvány és kertészeti bérle-
tén tavaszi szállításra kapható:**

1. Szokvány minőségű, minden alanyon
fajtisztán, sima és gyökeres zöldoltvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres
vessző.
3. Alma, körte, barack és kajszinfák 1, 2,
3 éves oltványok a legkiválóbb fajokban,
4. Gleditsia és Maclura Aurentiaca élő-
vénny, a melynek gyökerei nem sarjad-
zanak, tövisel igen sűrűk. semmitéle ro-
var nem pusztítja, minden időjárásnak
ellenáll. Kivánatra név- és árjegyzéket
készítéssel küldök.

Szíves megkereséseket kér

Manhold Kálmán
nagybérő.

Lapunk könyvnyomdá-
jában egy jó házból
való fiu. ki legalább
két polgári iskolát
végzett, **tanulóul**
fizetéssel felvétetik.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban
szennved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényet, reumát, kéz-
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak
gyengeségét, fájdalmakat és daganato-
kat biztosan gyógyít. Hatása a legro-
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.

„Magyar korona“ gyógyszerárában, GYÓR,
Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza-
mosabb használatra való »Családi« üveg
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg
rendelésnél már bér. utánvétellel küldjük

Köhögés!

Aki erre nem figyel, vétkezik saját
maga ellen. A

KAIZER-féle
mell-karamellákra

a 3 hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhög-
gés, rekedtség, katarus és elnyálkásó-
dásnál.

5120 hiteles bizonylatok bizonyítják,
hogy megtartja, amit ígér.

Egy csomag 20 fill. Egy üveg 80 fill.

Csongrádon kapható: Wiesner Lajos,
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak
gyógyszertáraiban.



Szőlőoltványok!

Hiányok pótlására: Két éves,
száza: 20 korona.

Telepítésre: Gyökeres zöldolt-
vány, ezre 160 K. sima: 90
K. Fásoltvány I. 200 K. ez
szépséghibával 90 K.

Mind Riparia portalis alanyon,
a legjobb és legbőtermőbb
bor és csemege fajokban.

Hegyi bor legolcsóbban.

Árjegyzék ingyen.

SZÉKELY I. JOZSEF, Gyöngyös.

forintért tiszta gyapjuszövetből
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy télikabát **KRAUSZ**
F. és TSA uti szabó-üzlete. Buda-
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre
mintákat mértékveteli utasítással
bérmentve.

15

FARSANGRA

és egyéb alkalmakra készitek táncz-
rendeket olcsó és egész finom minő-
ségben, minden színben. Együttal
ajánlok zsinórokat, paszomántokat, se-
lyem gombolyagokat, könyvszínórzato-
kat egész és felselyemben és pamut-
ban, minden fajtában.

Legelőkelőbb referenciák. Megrendelé-
seket jutányosan és gyorsan teljesítek.
SCHWARCZ JAKAB

paszomány gyáros,
Budapest, VII., Rombach-
utca 3. szám.

Eötvös Lajos és Társai

kereskedelmi kertészete és nagykeres-
kedése, TARCAL (Zempénmegye.)

1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor.
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14-25 »
Nagyvirágu kerti díszszegfűtővek 10 da-
rab 1.20 kor.
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.
100 drb. » » 35 kor.
2 éves hénapos rózsák 10 drb. 5 »
1000 drb. » » 35 »

Elsőrendű kerti magvak, virághagymák,
dísznövények a legolcsóbb áron.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra
bérmentve

Rheumát,
Csúzt,
Köszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdői
Rheuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés,
erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és túlzugas, fej-
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerár Hódmezővásárhely,
Kossuth-tér.

Ára 1 üvegnek 2 korona. — Próbauveg 1 korona.
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy-
juk magunkat lebeszélni.